
 
 

Procès-verbal du conseil d’école du 2 ème trimestre 
 

 
Ordre du jour :  
 

 Validation du procès-verbal du conseil n°1 

 

 Point sur les effectifs et les Portes Ouvertes 
 

 Bilan des activités du 1er trimestre : Téléthon, spectacles, rencontres USEP 

 

  Activités du 2ème trimestre : spectacle offert par l’Amicale, préparation du 
Carnaval, journée de la lecture et journée de l’autisme 

 

 Interventions de prévention au sein de l’école 
 
Questions diverses 
 
Présents : 

 

Mairie  Mr Bouancheau adjoint aux affaires scolaires 

Mr Chauvet, chef de service Vie Scolaire 

Mme Merlet, responsable du périscolaire 

Mme Brousseau, médiatrice maternelle 

 

Parents élus  Mme Peytour  

Mme Bouhier  

Personnel enseignant  Mme Cazal 

Mr Daviaud 

Mme Massip 

Mme Queveau 

Mme Rousselot 

Mr Roy 

DDEN Mme Barsi 

UEMA Mme Jallet 

Excusés Mr Marchand (IEN) 

Mme Brochard (enseignante) 

Mme Mohamed Raseen (parent) 

Mr Lebrun (parent)  

Mr Thiery (parent) 

Mme Pain (parent) 

 

 

 



 

1- Validation du procès verbal du conseil d’école n°1 
 

Le procès verbal est validé. 
 

2. Point sur les effectifs 
 

 

Classe TPS 

 

PS MS GS UEMA Effectif 

Effectif 5 30 30 46 7 118 

TPS-PS Mme Cazal 5 19    24 

PS-MS Mme Rousselot et 

Mr Roy 

 11 11   22 

MS-GS Mme Massip   11 11  22 

MS-GS Mme Queveau   8 13  21 

GS Mr Daviaud et Mr 

Roy 

   22  22 

 

 

Les portes ouvertes ont eu lieu le samedi 17 janvier de 10h à 12h. 

 

Le bilan est très positif et encourageant puisque 27 familles se sont déplacées (contre 

seulement 13 l’an dernier et 23 l’année d’avant) 

 

Je remercie les enseignants, Atsems, agents du périscolaire et parents de l’Amicale pour leur 

présence et leur implication lors de cette matinée.  

 

Les retours des familles étaient très positifs et cela se confirme dans la campagne 

d’inscription.  

 

Avec les échéances électorales, les décisions de carte scolaire sont reportées au 30 mars. 

 

J’ai transmis les prévisions suivantes aux services de l’Inspection :  

 

Prévisions au 10 mars 2026 
 

 

Niveau TPS 

  

PS MS GS UEMA Effectif 

Prévisions 7/10 31 30 31 7 106 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Bilan des activités du 1er trimestre : Téléthon, spectacles, rencontres USEP 

 

Téléthon : 

 

A l’occasion du Téléthon, les élèves ont été invités à participer à un défi course au sein de 

l’école.  

Tous les enfants ont participé et ont réalisé environ 73 kms en cumulé. 

 

Une confection puis une vente de gâteau ont également été organisées et nous ont permis de 

remettre un chèque de 319 euros au Téléthon. 

 

Cinéma :  

 

La semaine de Noël, les classes de l’école se sont rendues au cinéma des Herbiers. L’occasion 

de découvrir pour certains ce lieu de culture et de découvrir des courts métrages d’animation : 

le grand Noël des animaux. 

 

La séance était financée par l’Amicale des parents d’élèves. Nous le remercions pour leurs 

actions permettant d’offrir à tous les enfants de l’école ce genre d’activité. 

 

 

Spectacles de la communauté de communes 

 

Les classes de Célia, Claire et Anthony se sont rendus à Mouchamps pour assister au 

spectacle LUDILO  le vendredi 12 décembre 

 

Les classes d’Amélie et Héloïse étaient-elles invités à se rendre à Beaurepaire pour le 

spectacle : Un bateau. 

 

Nous remercions la communauté de communes du Pays des Herbiers de permettre à nos 

élèves d’assister à ces spectacles de qualité. 

 

 

Rencontre USEP  jeux d’opposition 

 

La veille des vacances d’hiver, les élèves de MS et GS ont participé à des rencontres autour 

des jeux d’opposition. Nous devions nous rendre au dojo mais la météo nous a obligés à nous 

rabattre dans la salle de motricité de l’école.  

 

Dans le même temps, des ateliers jeux de société ont été proposés pour travailler la 

coopération notamment. La présence de parents et grands-parents a permis de mener à bien 

ces activités favorisant entre autres,  la coopération et le respect des règles. 

 

10 mars, je lis : 

 

Nous avons participé à la journée de la lecture. Pour cette occasion, tous les adultes de l’école 

ont offert un temps de lecture dans la cour de récréation. Une information aux parents sur les 

bienfaits de la lecture a également été transmise pour inciter les familles à proposer chaque 

jour, un temps à leurs enfants. 

Enfin, Valérie Bossard, médiatrice culturelle de l’école, ouvrira désormais la bibliothèque aux 

familles tous les vendredis soirs de 16h30 à 17h pour permettre d’emprunter un livre 

supplémentaire pour la semaine.  

 

 

 

 

 

 



4- Activités du 2 ème trimestre 

 

 

Activité à la bibliothèque intercommunale: 

 

 La classe de Claire s’y est rendue le 10 mars, celle de Célia suivra le mardi 17 mars. Une 

découverte du lieu et des activités autour du livre seront proposées. 

 

 

Spectacle offert par l’Amicale : 

 

Lors du passage du Père Noël, les enfants ont reçu une invitation pour assister au spectacle de 

la Caravane magique.  

 

Mardi 17 mars, une caravane s’installera sur le parking du périscolaire. Les classes s’y 

rendront à tour de rôle dans la journée pour assister à un spectacle d’ombres et lumières. 

 

Liaison GS-CP :  

 

Afin de préparer le passage des GS en Cp, plusieurs actions sont menées : 

 

Les enseignants les accompagneront pour une visite de l’école J.Prévert le jeudi 19 mars en 

début d’am. 

 Courant juin (la date n’est pas encore fixée), un temps en classe de CP sera proposé aux GS 

pour découvrir le fonctionnement d’une classe d’élémentaire.  

 

Enfin, Mr Bouillaut, directeur de l’école J.Prévert, et son équipe, invitent les parents à une 

visite de l’établissement le lundi 22 juin à 18h. 

 

Journée de sensibilisation à l’autisme :  

 

Cette journée internationale a lieu chaque année, le 2 avril. A cette occasion, nous inviterons 

tous les enfants, adultes de l’école et parents qui le souhaitent à venir habillés en bleu.  

Cette journée sera aussi l’occasion de mener des actions d’informations pour mieux faire 

comprendre les particularités de ce trouble. 

 

Carnaval : 

 

Avec le soutien de l’Amicale, nous organisons un carnaval le vendredi 10 avril.  

Cet évènement est l’occasion de fabriquer nos déguisements, d’apprendre des chants et 

comptines et de rencontrer les résidents de l’EHPAD de la Claire Fontaire. 

Une déambulation dans les rues des Herbiers et un passage dans l’école J.Prévert 

complèteront cette matinée. 

 

Visite du salon des artistes au château d’Ardelay  

 

Dans le cadre du programme d’éducation artistique, les GS se rendront au château d’Ardelay 

le lundi 11 mai. Ils découvriront différents types d’arts exposés à cette occasion. 

 

 

Cycle au dojo de Massabielle 

 

Les jeudis de la dernière période, les élèves de GS se rendront au dojo de Massabielle en 

début d’am pour un cycle d’activité autour des jeux d’opposition. 

 

 

 

 



Sortie scolaire au château de Tiffauges  

 

La sortie scolaire annuelle se déroulera cette année au château de Tiffauges. Tous les élèves de 

l’école y participeront. Elle aura lieu le lundi 1er juin 

 

 

Fête de l’école  

 

Elle aura lieu le samedi 13 juin dans les jardins de Coria (même site que l’an dernier). Les 

classes de maternelle passeront le matin. 

 

 

5- Interventions de prévention à la santé au sein de l’école 
 

Mr Daviaud fait un rappel des différentes interventions de prévention à la santé au sein de 

l’établissement. 

 

PS : dispositif DPL3 (dépistage des troubles de visuel et du langage): visite de l’orthoptiste le 

23 et 26 mars 

 

MS : visite de l’infirmière de PMI les 31 mars, 2 et 7 avril 

 

GS : M’t dents et visite de l’infirmière scolaire 

 

6- Sécurité à l’école 
 

Mercredi 4 février a eu lieu la visite périodique réglementaire pour les bâtiments accueillant 

du public.  

Le bâtiment est conforme en termes de sécurité.  

 

Un point a toutefois été souligné comme lors de chaque visite. Il s’agit de l’absence de 

formation aux premiers secours et au fonctionnement des équipements techniques de sécurité 

des enseignants.  

Cette demande est pourtant régulièrement formulée auprès des services de l’Education 

Nationale. 

 

La mairie des Herbiers a proposé de venir informer le personnel de l’Education Nationale, de 

l’UEMA et les ATSEMS sur les différents organes de sécurité présents dans l’école. Cette 

information a eu lieu ce mardi 10 mars. Nous les remercions pour cette initiative. 

 

7- Travaux 
 

- Parking vélos côté périscolaire : 

 

Cette demande avait été formulée par les parents élus et relayée par certains professionnels 

venant à l’école en vélo. 

 

Un aménagement au niveau de l’espace enherbé du parking est en cours. 

 

 

- WC de la classe d’Amélie : 

 

L’an dernier, les parents élus nous avaient interrogés pour ré-agencer les sanitaires afin 

d’améliorer le confort et l’intimité des enfants.  

 

Après réflexion, une solution est en passe d’être trouvée. Nous conserverions les 3 toilettes et 

les deux urinoirs tout en permettant de les cloisonner.  



La douche serait conservée en cas de besoin mais mutualisée pour permettre de remplir et 

vider les seaux lors de l’entretien des locaux. 

Une demande de réfection du sol et des peintures est également formulée car cet espace est 

très vieillissant.  

 

La municipalité prend acte de cette demande et reviendra vers nous pour étudier sa faisabilité. 

 

 

8- Questions diverses :  

 

- Les parents élus demandent le retrait du cendrier sous le porche de l’école. Celui-ci n’a plus 

lieu d’être depuis la promulgation du décret du 28 juin 2025 interdisant, entre autres, de fumer 

aux abords des écoles.  

La mairie a procédé à son retrait dès que la question des parents lui est parvenue. 

 

- La question de la sécurité en sortant du parking du périscolaire est également soulevée. La 

rue des Pierre Fortes est en sens unique pour les voitures mais pas pour les vélos.  

La visibilité n’est pas optimale en sortant du parking. L’installation d’une glace est évoquée.  

Une réflexion sera menée suite à cette demande. 

 

 

Mr Daviaud conclue ce conseil d’école par un mot de remerciement à l’intention de Mr 

Bouancheau, adjoint aux affaires scolaires et qui quittera son poste à l’issue des élections 

municipales.  

 

Un(e) nouvel(le) adjoint(e) prendra place lors du prochain conseil d’école. 

 

 

 

 

Fin du conseil d’école : 19h45 

 

 

Secrétaires de séance : Mr Daviaud et Mr Roy 


